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Magyar áruk kivitele Newy:rk felé.

Még néhány év előtt is oly 
csekély volt a magyar termények 
direkt kivitele Imii inéból Newyork- 
ba, hogy az szót is alig érdemelt. 
Mióta azonban v. két kikötő kö­
zött rendes gőzönjdjáratok indultak 
meg. e tekintetben is örvendetesr Imladást észlelhetünk, a mennyi- ;
ben e járatok már is észre olictő-
befolyással vannak kikötőn 1 . il le- j> tő leg a magyar termények 
lére.

kivite-

r A csekély szállítási dija x mel-
lett ugyanis, nemcsak a rendc" i
piaczczal biró áruk (szilva ásvány­
vizek stb), szállíthatók az eddigi­
nél nagyobb eredménynyel, de egyéb 
termények is, melyek eddig épen 
nem, vagy csak csekély mértékben 
kerültek az amerikai kivitelre. így 
például a legutóbbi idény alatt, az 
amerikai rósz termés folytán kü­
lönösen a bab kedvező keresletre 
talált.

Az észak-amerikai talaj és kli 
matikus viszonyok folytán gyakran 
megesik, bogy a burgonya szükség­
let csakis behozatal utján fedez­
hető, s e szerint a magyar bur­
gonya alkalmilag szintén kiváló mó­
don értékesíthető az egyenes ha- 
j óösszeköttet és folytán.

>'
XI

A new-yorki piacz burgonya 
szükségletét eddig Alig-iából és 
Skóeziából föd őzt ék, a mai közle­
kedési viszonyok között azonban 
mi akadály sem fo'og lön arra 
nézve, bogy a magyar burgonya

az angol és skót burgonyával ver­
senyre kelhessen.

Dél-magyarország fölötte erős 
burgonya termelő vidék, s miután 
o termény egyszerűen mint ..fenék 
súly“ lenne szállítható, az ügy 
méltán megérdemli ;i magyar gaz 
dák figyelmét.

A nagy angol társaság gyors 
gőzhajói, melyek Kivimé és Ncw- 
York között rendszeres összeköt- 
tetézt tartanak fon. bizonyára még 
más magyarországi termény ez 
irányi kivitelére is jótékony befo­
lyással leond.

♦♦

Magyar gözhajózísl vállalatok.
A Krajacz-félc gözhajózási járatok

A K raj néz óh láv.°a-féle gőzhajózási 
járatok a I". évi márczius hóban a kö­
vetkező és áruforgalmat közvetítették :

Kiritei Fiaméból: Portoréba II m. ni., 
•Sulczo 1)7, Növi 1151), ( inpionizze 217, 
Zengg Ili -8, S. Giorgio DJ, Jablanaz 
54. Carlobago 5()5, I 'ago 340, összesen 
4414 ni. mázsa áru.

Behozatal Fiaméba: Zengg 714 in. 
mázsa, összesen 714 in. mázsa.

A vállalat gőzösein a főnjei öli idő­
szakban összesen öl81) mázsa áru szál­
lá tatot i el, mennyiség a megelőző havi 
forgalmat 2.058 in. mázsával múlja fölül.

A személyforgalom összesen I 142 u • 
Ins hói állolt. vagy is 1 ő°/0- kai több, 
mint február hóban.

fiumo metcovich-raguzai járatok

.a fiume-meteovicli-raguzai járatok a 
f. évi márczius hóban a következő árit- 
fmgalm it közvetítették :

Ki rite! Fiaméból: Spalatoba 2242 m.

mazsa, Metcovicliba 320 in. in. Trup­
pá no 440 in. in.. Ragitza 40 il) összesen 
7021 in. mázsa.

Behozatal Fiaméba: 8pa lat óból 277 
m. tn., Metcoviehból 1 m. m., Trappano 
1 I, Raguzából IK m. in., összesen 307 
m. mázsa.

Az összes áruforgalom 74.1) m. m., 
teli mely mennyiség a február havi for­
galommal szemben 511 m. mázsa emel­
kedést tüntet föl.

A személyforgalom összesen 200 utas­
ból állott.

A fiumei-velenczei gözhajójáratok
A Fiume-Volencze közt közlekedő vál­

lalat gőzhajói a f. évi február hóban a 
következő hajó és áruforgalmat közve­
títenék :

Velenczéből Fiúméba behozatott: Bőr 
7D1 kg., seprű 210, szappan 0,208, üres 
zsákok 2,074, besózolt bőrök 17,000, 
gyékény 140, guba s 3,830, rizs 18,50a, 
riozinus-olaj 1,273 malomkő 5.400, hasz­
nált vitorla 213, fa-olaj 3,11)0 panmt- 
magolnj 1,1)51, sajt 1,000, káposzta 1,10!) 
gyümölcs 430 kg.

Fiúméból Velenczébe kivitetett: Fa­
áru 38 kg, keményítő I 74u kg., búza 
182,1481, liszt 20,0 .0, szalma 302 ge­
sztenyéin 31,300, fenyőfa 1,300, geren­
dáin 15 2000. deszka 10.0 4), ásványvíz 
20,000. tölgy fadonga 10,000, erős deszka 
I p fos hm) 5,000, szék 070, friss hal 45), 
káposzta 1,181 kg.,

♦♦

A tengeri hajók biztonsága.
I F.redeti tudósítás..

Engedje meg, hogy önöknek ezúttal egy i- 
gen érdekes találmányról szóljak, mely lm 
az eredmény megfelel a feltaláló állításainak.

valóban rendkívüli szolgálatokat fog tenni 
a hajózásnak.

F.gy acustikus készülékről van szó. melyet 
a feltaláló Blanc F. mérnök egyszerűen mi­
crophone-mik nevez, és a mely úgy néz ki. 
mint egy cylimli icus harang. Oldalfalain hat 
kerek nyílás látható, melyek megannyi bádog

kagyló felső lészei és melyek aeusticai erejét 
egy belső bádog-csavar növeli. A kagylók vé­
gei egy harangba nyúlnak le, :::elynek fene­
kén fémgyűrűk vannak elhelyezve ügyesen com­
binál! hosszúságokban. A mint egy hanghul­
lámok hatása folytán azonnal összecsengnek a 
gyűrűk és hatványozva adják vissza a hangot. 
A harang felső részébe hajlékony cső van il­
lesztve, melynek végén egy, a telefonéval ha­
sonló receptor van alkalmazva.

A feltaláló ezzel a készülékkel február hó­
ban kísérleteket tett, melyek meglepő tapasz­
talatokat eredményeztek. A hullámok zúgása 
közepette meg lehetett hallani, ha több száz 
méternyi távolságban ráiitögetett egy kis ha­
rangra valaki, a ki ezen ütéseket a viz zúgá­
sa miatt maga se hallotta meg.

A microphone segélyével a kapitány sötét 
éjszakában, vagy ködös időben meghallja a bi­
zonyos távolságból felhangzó szokatlan neszt, 
ha például a tenger sziklát csapkod, ha fütyül­
nek. ha örvény zúg, harang szól stb.. úgy kor­
mányozhatja tehát a hajót, hogy a veszélyeket 
elkerülje. Azt is meghallja, ha egy hajóról vagy 
a partról igen jelentékeny távolságból szólnak 
hozzá a szócsőn.

A készüléknek jelentékeny előnye az, hogy 
megfordítva is használható, t. i. a kapitány, a 
a receptoron beszél, akkor a hat kagylón át, 
tehát hat irányban dörgő hang jön ki, mely 
erősebb, mint mikor hat szócső szólna egy­

ezek után szükségtelen magyaráznom, hogy 
mily szolgálatokat tehet egy ilyen készülék 
két kapitánynak, a kik a sik tengeren éjjel 
vagy ködös időben egymáshoz közel érnek.

A feltaláló azt ajánlja, hogy a micropho- 
ncon kivid használjanak a hájókon u. n, »né­
met harangok «-at, melyeket egy igen egyszerű 
automatikus rugó minden 80 másodperezben 
megszólaltat, úgy, hogy a közeledő hajók egy­
más közelségéről már jő eleve értesüljenek és 
a kellő óvatosságot fejthessék ki addig is, mig 
a microplu-neon át szólhatnak egymáshoz.

Salonichi emelkedése.

Salonichi emelkedése és jövője nem­
csak érdeklődést, de itt-olt aggodalmat 
is kel a magyar kikötő város lakóiban 
A keleti vasutak megnyílása, melyek Bu­
dapest ille Őleg Magyarország áruforgal­
mának egy jó részét eddiginél nagyobb 
tömegben fogják a keletnek indítani,
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Fiume első okkupácziója a franciák által
(1797)

(Eredeti tiircza)
Irta Fest Aladár.

II

A tenger felőli megtámadt at ás iránt 
táplált aggodalmak csakhamar alapo­
saknak bizonyultak. Közvetlen Mantua 
megvétele után a franciák a Ferrara tő- 
szomszédjában fekvő Fonté Dagoscuro- 
ban a Fo folyón egy kis kalózfregattot 
szereltek fel négy ágyúval és 30 ember­
rel, oly szándékból, bogy azt a Rovigno 
unitéit fekvő Fonta Goroboz küldjék 
az osztrák és pápai hajók üldözésére.1) 
Február 15-én e kalózhajó, két zsák­
mányul ejtett más hajóval már megje­
lent Rovigno mellett Val dl Bora kikö­
tőjében;2) s parancsnoka bár itt. ve­
lencei területen volt, igen fenyeget ő- 
leg viselte magát. Eleinte ugyan még 
szép szőrivel igyekezett eljárni: a parira 
szállásra engedélyt, nőm kapva, ebbe be­
lenyugodott, nem akarván úgymond

* a—brn «'(tíságrrs veImrrcsei-k ó7. Brrs7tKng~F77rrr^ 
ványait megszegni. Beérie hát azzal, hogy 
tója folytat hatására bajókalaiizt kérjen : 
azt állítva, hogy Toulon hói jön és Ve­
lencébe igyekszik, A podestu, átlátva a 
szitán, azzal a kifogással állott elé, hogy 
a hivatalos kalauzok a szomszéd Faren- 
zóhan állomásoznak, s elébb bárkát kell 
értük küldenie Másnap a frauezia meg­
sürgetvén a dolgot, azt nyerte válaszúi, 
hogy Parenzóból még nem érkezeit fele­
let, mire este felé újból a kikötő egész 
ségtigyi hivatalához jött s nagy hangon 
azzal fenyegetőzőit, hogy ha kalauzt nem 
kap, azonnal lm ómra löveti a helységet. 
Erre engedni kellett kívánságának, mi 
azonban egyátalán nem hangolta béké­
sebben : . Kijön az ideje úgymond - 
mikor a Franczla köztársaság boszszút 
fog állani e sérelemért 1* Ezek voltak 
profetikus búcsúszavai. Február 17-én 
a bárom hajó eltávozott a Porta di Gó­
ró felé. M

A hónap vége leié o kalózhajó már 
a raguzai vizekben tűnik fel, Imi új ra­
gad mányra tett szert, má rczius 3-án Me 
le la szigete melleit zsák mányit ejtve 
egy tijeszti áiiiiakománynynl Genua fe­
lé vitorlázó raguzai fehérhajót (chocliiáti.41

—Hnrrrmrnra^TpTí! —ri-síbb Lesina szigeténél a 
Punta del Pellegrino tálján egy zenggi la­
kos gabnával terhelt pielegója eseti ál­
dozatul ugyané kalóz járműnek.\)

E hírek természetesen a legnagyobb 
mértékben nyugtalanítók voltak „Ma 
még ez a kis hajó is az ő 38 emberé­
vel ellenállás nélkül garázda lkod batik 
az Adria vizein, hogyan lehetne véde­
kezni egy nagyobb számú flotta ellen, 
mely minden pillanatban útra kelhet a 
franciák által megszállott, pápai kikötők­
ből Elein!én abban reménykedett, a 
fiumei kormányzóság, hogy a szövetsé­
ges Anglia cirkáló hajói mihamarább meg 
fognak jelenni az Adrián, véget veen­
dők « kalóz érzelmeknek, mely remény­
re első sorban a Velenczében székelő 
angol követ nyilatkozata jogosíthatta fe’, 
ki e ezé,hói a beérkezendő hajók szá­
mára utasítást is juttatott a fiumei kor­
mányzó kezéhez. Pászthory Sándor kor­
mányzó, lek in tettel az ügy sürgős vol­
tára legott egy hrazzerát küldött a kér­
déses angol hajók fölkeresem a mondott 
utasítás átadás» végett.7) E brazzora 
márezius S áli érkezeit Zárába, anélkül 
azonban, bogy a Tyler parancsnoksága 
alatti angol Holtára ráakadt volna. Út­

ját azután tovább folytatta Lissa és Ra- 
guza felé.6) Azonban, úgy látszik, siker 
nélkül : a franczia kalózhajó tovább is 
háborítatlanul maradt a raguzai vizek­
ben, s csak jóval a leobeni praelimina- 
vis béke megkötése után távozott, el Ge- 
nuába, a ragadmány értékesítésére bo­
tosokat. hagyva hátra Raguzában.9)

Nem lehetvén az angol segélyre rög­
tön szí mi Inni a monarchia önerejéből is 
megtette a lehető intézkedéseket - bár 
kissé mogkésse - a part védelem re. A 
Kaunitz gróf táborszernagy által elren 
delt intézkedések Tiieszttől Fortoréig 
terjedtek. E célból kémszolgálat rendez­
etett be, mely Santa Margherittáig volt 
szervezve, s melyet aerarialis naszádok 
(caiclii) teljesítettek.10) A fiumei két de- 
reglyc (lancia) felszerelésére Buccariban 
és Fort óiéban toboroznak embereket — 
számszerűit tizenhatot.1 l)|Ezt azonban nem 
lehetett elégnek tartani; pár nappal ké­
rőbb a fiumei kormányzóság még két 
ágyunaszádot kér IriestbŐl. .Ennekszük­
ségéről anynyival is inkább meg van 
győződve, mert ez a tengerpart jelentős 
kiterjedésénél fogva több lámadó pontot 
nyújt az ellenségnek; sok lakatlan ki­
ll itő hely van rajta, melyekben rendesen
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tényleg figyelmet érdemlő körülmény, n- 
zonban alig hisszük, hogy ez irányban, 
legalább egyelőre nagyobb aggodalomra 
ra okunk lehetne.

A salonichi kikötő ugyanis Magyar 
ország keleti kereskedelemére lesz jóté­
kony befolyással, a nélkül, hogy kivá 
loan a nyűgöti irányban rohamos fej­
lődésnek indult tengeri kereskedelmünket 
károsíthatná.

Lisztkiviteliink.
A f. évi márczins hóban az egyes 

magyar malmok a következő mennyi­
ségű lisztet szállították a különböző 
nyűgöt-európai és délamerikai kikötőkbe: 
• István«, gőzmalom Dcbreczen in. m. 325,1 

2*4,8
815,0

Pannónia » ... » 53(5,1
Pick & Ki!
Neumann testvérek, Arad 
Concordia gözm. . .
Pesti nioln. és sütők 
Victoria gözm. . . .
Morvát Hengermalom 
Luiza gőzmalom . .
Egyesült..................
E rzsébet, gözm. . . .
0 izella gözm................
Első budapesti gözmal 
Fiumei Zakaly ....
Lobmaver J. K. * . .
Hanger malom . . .
Nagy Kikindai gözm.
Első eszéki gözm. . .
Bloch József ....
L.
Zágrábi 
I-ső Hm-

1", mennyiségből az egyes kikötők 
szerint esik: Malta Ki m. in., Ba rezei- 
Iona 1U0U, Bordeaux 550. Rouen 0400, 
Antwerpen 60 London 0205, Hull 2072 
Liverpool 23051, Glasgow 37857, Leith 
065, s végül a Dél-amerikai kikötőkre 
1882 1882 m. mázsa.

A fiumei fogyasztási szövetke- 
zet. Csak a harmadszori összehí­
vásra sikerült a fogyasztási szövet­
kezet. kongresszusára 6 szóval hat 
tagot, összegyüIckeztetni. ezek kö­
zül is három igazgatósági és egy 
felügyelő bizottsági tag volt. Az 
ügy iránti ilyen érdeklődés termé­
szetes következménye a szövetke­
zet megszüntetése: 6 tag nem képez­
het szövetkezetei, csak is a feltű­
nő közönynek kell tulajdonítani a- 
xon körülményt is, hogy az igaz­
gatósági elnökök is lemondtak.

Található néhány kereskedelmi hajó. Ä 
teljesítendő szolgálatra ember lesz elég, 
minthogy a magyar tengerpartról már 
eddig is sokat toborzottak Trieszt szá­
mára: a kért naszádok mindjárt ezzel a 
legénységgel jöhetnének.“ >a) '

A trieszti hadparancsnokság e védel­
mi intézkedés szükségét azonban mar e- 
lébb belátta volt, s már márczins 4 én 
útnak indított vala Fiume felé egy na­
gyobb hadi jármüvet (sciabecco) s két. 
ágyú naszádot (lancie).13

A tenger felőli meglámadtatás ese­
tére Fiúméban fontos szerep volt jutan­
dó a tengerpart hosszában felállított né­
gy elsánczolt ágyúütegnek is, melyet az 
egykorú helyrajzi térképeken pontosan 
megje'ölve találunk.“) Ezek már előbb 
jó karba helyeztettek, valamint a lőpor­
tár is.ir>) Az ágyuk száma tetemes volt 
(18 db.), egy egy ütegre 4 5 darab ju­
tott. Volt 6 tizenkét s egy tizfontos, 7 
bal fontos s 4 bárom fontos ágyú, illetve 
tarack és tábori ágyú. A szolgálatot ez 
ütegek körűi egy tüzérfőhadnagy alatt 
31 tüzér és 97 gyalogos végezte, a szom­
szédos Portoré hasonló módon volt meg­
erősítve, s a tüzéri szolgálatra 73 fő­
nyi legénységgel bírt.18)

A hat szövetkezeti tagból ál­
lott kongresszus, miután előbb meg­
hallgatta az igazgatóság és a felü­
gyelő bizottság évi jelentését, a 
tisztujjitás helyett kimondotta, hogy 
a szövetkezetei fel kell oszlatni, és 
megválasztotta a felszámoló bizott­
ságot. is.

A felszámoló bizottság felada­
ta a függőben levő ügyeket lebo­
nyolítani.

Kár, hogy ilyen jó intencziójú 
egyesület nem talált kellő méltány 
lásra.

A fiumei tornaegylet választmá­
nyának 1887-1888 évi jelentése.

Felölvastatotf az lsHK. évi ápril 21 - 
én Iállott, közgyűlésen:

„Tisztelt Közgyűlés !
A lefolyt egyleti év különös rázkúd- 

táfások, vagy meglepő szerencsés fordu­
latok nélkül, z 'jfalanul, csendes munkás 
Ságban lelt el. Vagyoni állapotunk meg­
szilárdult, I) eruházásaink szaporodtak s 
az egyesii et a társadalmi élet terén is­
in indinkáhb tért foglal.

Dr. Krődi Béla fögirrm igazgató úr szí­
vességéből a rendelkezésünk e álló torna­
termen kivid immár egy külön helyisé­
günk is van a günnasiumban, melyet a 
választmány szerényen bár de a 
a szükségnek megfelelően bebúlorozott: 
egy asztal a tanácskozások számára, egy 
Íróasztal, melyben az egylet irattára is 
helyet foglal és 6 szék képezik a bú­
torzatot ; összesen 48 frt 60 kr. érték­
ben. Ilyen formán lehetségessé v á I', 
bogy a választmány üléseit s 1887. szep­
tember havától kezdve m ndeii szerdán 
és szombaton d. n 6 7-ig hivatalos 
óráit is saját helyiségében tail balta. Kó 
tel ességének tartotta a választmány a 
tag társak at felszólítani, hogy esetleges 
kívánságaikkal, vagy panaszaikkal a 
mondott időben a választmányhoz for­
dulni szíveskedjenek.

Ugyancsak a lefolyt egyleti év ele­
jén elkészült az egylet „Sirály“ nevű 
csónakja s átadatott a közhasználatnak. 
A csónak tatarozása 78 frt 27 ki ha került.

Rukavina Márton lévkapilány úrszi 
vességéből csónakunk a révli valal ki­
kötőjében áll s a pilóták gondozására 
van bízva. A rövid őszi évadban 19 nap 
alatt (»7 tag használta a csónakot 10 
kinyi dij fizetése mellett : remélhető a- 
zonban, hogy a tavaszi időbeálltával, a 
mikorra a csónakot újra befest ve és kel­
lően felszerelve ismét, vízre fogják bo­
csátani, tagtársaink még sűrűbben fog­
nak részt ven ni eme élvezetes és tested­
ző sport gyakorlásában.

Jegyzet.
1) Jelenti a kormányzóságnak február 5- 

én Scarpa Pál, testvérének Velencéből érkezett 
levele alapján. Acta Gub, Fiúm 1797, 215 sz.
2) A korín, erről a fiumei kát. parancsnokság 
által szóbelileg értesíti!. I li. 3117 sz. - 3) A
pisinoi kerületi biztos jelentése a fiumei kor­
mányzósághoz. I. Ii. -11(5 sz. I.) A raguzai 
consul jelentése. I. h. (510 és <511 sz . megerő­
sítve a zárai consul jelentése által L-o »511* 
sz. 5.) Egv liaguzából érkezett matróz tzí- 
beli tudósítása. I. Ii. (543 sz, ü.i Mondja a 
zárai consul id. jelentésében, (549 sz. 7.) A 
kormányzó sajátkezű tudósítása a in. kir. ud­
vari cancelláriához. 1 forrás '111 sz. 8.) A 
zárai consul idézett jelentése. 9,| A ragu- I 
zai consul tudósítása máj 14-éröl, i. Ii. 10.17 j 
sz 10.) Pit tori trieszti kát. parancsnok á- i 
ti rat a mave. 3-áról. I. b. 549 sz. 11.) A fiú- ! 
mei teng. parancsnokság megkeresése inárc,
1 érői I b. 499 sz. 12 ) A fiumei korín, a 
trieszti főbadparancsnokságnak, ma ve. lH-éről. 
549 sz. 13.) A trieszti főhad par. tudósítása 
maré. 1 1, (544 sz. 14.) Így Fiume lh07-iki 
helyrajzi térképen, a fiumei m. kir építészeti 
hivatalban 15.) A kereskedelmi pénztár ál­
tal fölterjesztet! heti kimutatások a védelmi 
költségekről. I. ||. 2. (52. 520 sz. 1(5) A
károly városi helyőrségi tüzérkerület parancs­
nokságának jelentése jan. 27, 236 sz.

Egyébb bombázások : egy ponyva er­
nyő a csónak számára, egy horgony kő­
iéi o', 6 (irb. övező és I lámpa a vá­
lasztmányi helyiség számára : összesen 
28 fit 10 kr. értékben.

Az egyyesüiet tagjainak száma, mely 
a múlt évben 96-ra ingott, az idén : 85. 
A fogyás oka különösen az hogy egye­
sületünk tagjai legnagyobbrészt tisztvi­
selők, a kiknek áthelyezése által rende­
sen egy egy lagot veszt egyesületünk, 
így a lefolyt évben 14 tagtársunk költö­
zött el Fiúméból ; kilépett az ugyycsii- 
let.ből II, l et meg mint makacs hátra­
lékost', a választmány zárt ki: ezek he­
lyébe azonban 15 új taggal szaporodott 
a létszám.

I j tagjaink közül örömmel emeljük 
ki Ngs. Fésűs Róla min. osztálytanácsos 
úr nevét, ki egyesül"!tűikbe való belépése 
állal is tiinuji'lét adta annak, mily élén 
ken érdeklődik társadalmi életünk min­
den mozzanata iránt.

Örömmel konslatálbltjük, hogy pár­
táé tagjaink rovata sem áll már üresen. 
O .ajhindó volna, hogy e férem társa­
dalmunkban, különösen úri hölgyeink 
között némi inozgal.-m indúlna meg. I 
lyen formán lehetséges volna, hogy i- 
dővfil más egyesületetek példájára - 
mi is felverniük alapszabályainkba, hogy 
ünnepségeinken csakis tagok, vagy a 
zok hozzátartozói jelenbeinek meg. Most 
ugyanis az egyletből \aló kilépést elő­
segíti az a körülmény, hogy ünnepsé­
geinken az egyesületből kilépett tagok 
is megjelenhetnek. ( Folyt.)

Francziaország és Fiume.
Minta „ Festői'('(»iTos|)nii(|(‘ii//*- 

IIok Fárisliól jelentik, a, IVanczia 
kormány hoz a köztársaság fiumei 
koiizulúlusúlól egy kimerítő jelentés 
érkezett, melyben a fiumei kikötő­
nek és jiiaeznak nagy fontossága, 
s folytonos fejlődése van kiemelve 
és sajnálattal konstatálja a jelen­
tés. hogy a franozia kereskedelmi 
hajózás nem részesíti a magyar ten­
geri várost, melynek jelentőségét 
az osztrák-magyar Lloyd által lé­
tesítendő aligazoató-ág csak fokoz­
ni fogja, a kellő a figyelemben. A 
jelentés felhívja a kormányt, hogy 
az ügyben gyám öli tó lag avatkoz­
zék he.

Városi színház.

A tavaszi operaidény második része 
a A'oriiui szilire hozatalánál a lefolyt hé­
ten kedden vette kezdeté'. Eddig bárom 
iztÄjak'üLi jdiL »-áUaliüsuLHíJBiu!!!:.

tjük, hogy ugy a magánénekeseket, 
mink az énekkarokat tekintve nagyobb 
sikerrel mint. a Lammermoori Lucia

Az uj príma donna Biancbi-Montaldu 
hatalmas trilláival, azonnal megnyerte a 
közönség tetszését s bár közép hangjai­
ból a magas hangokba \ aló átmenetnél 
saját szerű hangalakulást is vehetünk é- 
szre ez távolról sem sz-Igái hátrányára, 
sőt egyéniségét annál érdekesebbé teszi 
Hatalmas megjelenése jól illik szerepé­
hez s tudja is azt kihasználni. í gy ma­
gán énekét, valamint Doinelli Verával a 
kettőst a közönség minden előadás al 
ka Imával zajosan megtapsolta.

Doinelli Verát már az előbbi darab­
ból ismerjük. Normában is szép ónnál ló 
szelepet tölt be, sőt már mint regi is­
merőst fölöslegesnek tartjuk újból be­
mutatni. Csak azt jegyezzük meg, hogy 
feladatát sikeresen oldo la meg, s hogy 
több tapsok nem kapott annak csak az 
az oka, hogy magán jelenetei után, a 
zonnal beleszól a kar és igy arra fizikai 
idő sincsen.

Raiodi tenorista, Normában hasonlít - 
hat latiul jobb mint az előző darabban. 
Az első előadás alkalmával buzdításul 
ugyancsak bőven kapta a tapsot. S ha

nem is jelenség, do szerepét jól betölti.
Travaglini, a bassist a ezen darabban 

is kitünően adja szerepét. Kevés magán 
jelenete van, de azt azután fel használ­
ja és méltán érdemli a tapsokat, nie 
lyukkel a közönség a nyújtott élvezetért 
jutalmazza.

az énekkarok szintén jók. valamint 
a zenekar is; ez utóidnál azonban né­
ha nagyobb figyelmet óhaj amink az é- 
nekesek iránt.

A színház minden előadás alkalmá­
val tejesen megtelt.

Különféle hírek.
Stefánia trónörökösné. Stefánia trón­

örökösné a in. kir. tengerészeti ható­
ság .Bátor“ gőzösén tegnap kiiáudulást 
telt Zenggbo. Imimét még ugyanaz vis­
szaérkezett. Abbáziába.

Gróf Szápáry Gózáné Fiúméban.
! Gróf Szapáry Gézáim a finnéi „Murin* 

árvaház nagylelkű megalapítója, holnap il­
lán keddőn vagy is május hó 1-én Fiúméba 
érkezik, bogy a .Murin jóleeu ef/i/esiUel* 
évi közgyűlésén, mint az intézmény ö- 
rökös elnöke részt.vegyen.

Fiume Deák Ferencznek. A Fúrni 
.János festőművész tervezete alapján Bar* 
bieri V. szobrász által elkészített s a
1 )eák mauzóleum ban elhelyezendő emlék 
művet a bél folyamán a közönség nagy 
számmal láloga ta. Az emlékművet, gróf 
Zichy Ágost kormányzónk is megtekin­
tette. Fésűs Béla osztálytanácsos, Ru­
sch ich A F. emlékműbizotlsági elnök, 
és |)r. (lellet ich Miklós »lelnek kísére­
tében "A -'került művet mely köztetszés­
sel találkozott, Barbieri szobrász fogja 
Budapestre vinni, hol az Egger féle ön- 
tőgyár fogja érez be önteni. A bizoti- 
ság egyúttal egy fölhívást bocsátott ki, 
hogy mindama fiumei polgárok, kik a 
Deákalbumba nevüket még be nem je­
gyezték, azt minél eszközöljék.

József föherczeg . Czigány nyelv­
tana."* 1 2 I gy a sajtó által mint a tudo­
mányos körökben élénk érdeklődést kel­
lett népszerű főherczegünk ('zigány.nyelv­
tana, melynek egyik díszpéldányát volt 
alkalmunk látni Gillyén Árpád honvéd- 
százados s szolgálat levő es. és kir. ka­
marás birtokában, melyei ő fensége a- 
já üdék ózta meg, ellátva azt a saját kéz­
irat u ajánló soraival. A mű valóban 
díszesen van kiállítva, s bibliografikus 
szempontból is bizonyára becses munká­
nak mondható.

Fiume a szatmári árvizkároltak- 
nak Fiume város tanácsa a szatmárné­
meti árviz k irosultak jávára száz forintot 
szavazott meg.

A fiumei tornaegylet a f. évi ápri­
lis 2 I -én tartotta rendes évi közgyűlését. 
A titkár állal felolvasott évi jelentés il­
lán mely liiven visszaadta a Molyt, egy­
let i év jelentékenyebb eseményeit, a 
közgyűlés megadta a választmánynak a 
folmoutvényt, s egyszersmind köszönetét 
szavazott annak buzgó működéséért. A 
pénz jjros jelentése az egyesület pénzü­
gyi viszonyainak szilárdságát konstatál­
ta, mely jelen ékeny összegnek beruhá­
zásokra fordítását is lehetővé tette. A 
közgyűlés jövőre nézve szükségét érez­
ve annak, hogy 3 választmányi és
2 felügyelő bizottsági póttag választas­
sák, az a’apszabályt k 30. 35,37. és 49. 
>5-Fainak ily értelemben való módosi lisát 
határozta el; egyszersmind elhatározta­
tott az alapszabályoknak olasz nyelven 
leenlő kiny urnátása is.

Ezek II tán a tiszt újítás következett, 
mely a következő eredménynyel <j tét ott. 
meg: beadatott 19 szavazat, elnökké 
választatott: Fest A'adár, alelnökké : Ni- 
ciira Yincze választmányi tagokká : Körösi 
Sándor, llesz Ferenc, Donáti) Imre, 
Neuvirth György. Mozog István, E\ inger 
Antal és Lázár István: a felügyelő bi­
zottság tagjaivá választattak: Angheben
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Albin, Máraik János, íía Hauch ti óz.-1

Gönczi ünnepély Fiúméban. Gönczi 
Pál vallás és közklalásügyi államtitkár 
ötvenéves tanügyi működésének évfoi- 
(1 ulója alkalmából a fiumei m. kir. ál­
lami elemi, polgári és ipariskola tanító­
testülete iterecz igazgató kezdeménye­
zése folytán ünnepélyt rendez, a melyen 
Gönczi Hál tanügyi érdeme nek méltatása 
alb kerül szőnyegre. Ugyanez alkalomból 
az intézet taninlótes ülete üdvözlő iratot 
küld a nagyérdemű tanférfiúnak.

A hétéves hegedűs., Uécskai Alajos 
javára, Baldini János zonekarmester a 
legközelebb hangversenyt rendez, mely­
nek műsora a következő lesz: I. A'///' 
lihiji, a zenekar által. 2. Are Murin he­
gedűre zongora kiséret tel Hécskai Ala­
jostól: ÍL In henjérc des alpes. Labilzlty; 
4. Ptlit fi ni rs keringő Hécskai Alajostól; 
f). Tanulmányok Hécskai Alajostól, elő­
adva hegedűn Baldini J karmester ál 
tál. ti. Hírnir rclii/ieuae Hécskai Alajos­
tól, előadva hegedűn harmonium kísé­
rettel: 7. Titns, Mozart szinfóniája zon­
gorák iséret tel. Az érdekes hangver e ly 
jövedelme, a velejáró költségek fedezé­
sére, és a sokat Ígérő kis hegedűs bá­
rt ) m ze n esze rzc mén) ének kinyomni a sá ra 
fog fordít tat ni. Az előadás napjáról egy 
utólag közzéteendő hirdetmény utján fog 
a közönség értesülni.

Báró Srnaic Bertalan volt liorvát 
Iartománygyülési képviselő, ki a buda­
pesti főúri körökben is széles ismeret­
ségnek örvendett, e tegnap, ápril 28 án 
Hiúméban elhunyt.

Jótékony adomány. A m. kir. do­
hányjövedéki központi igazgatóság, a 
szerencséilenség folytán elhunyt Maliim­
éig nevű gyári munkás özvegye és árvái 
részére 50 forintot adományozott Di­
csérettel emlőjük lei: a gyári igazgató 
ság és különösen Skodáik Heren ez gyá - 
riigazgatónak a gyár munkásaival szem 
ben, nem csak ez esetben, de minden 
kor tanueitani szokolI humánus eljárását.

A fiumei m. kir. állami elemi pol­
gári és ipariskola ifjúsági könyvtára 
részére legújabban a szt. Isvántársulat, 
a történelmi társulat és a Wodianer kö­
nyvki.dó ezég, együttes* n öl venkét kn­
iet munkát ajándékozott.

Egy tábornok végrendelete. Ritka 
ember baráti szereiéiről telt tanúságot 
Schmelzer tábornok, ki az Abbáziával 
szomszédos kies fekvésű Uovranában 
hunytéi. Végrendeletéjjípii ugyanis 45.000 
forintnyi összeget hagyományozott a köz­
ség részére oly feltétellel, hogy ez összeg 
nek 1200 forintra rugó kamatai egy 
rendes községi orvos évi tizetésére szol­
gáljanak. Az orvos azonban köteles a köz­
ségnek mindazon lakóit, kik hat forint,- 

— r+y-i -é-serogHi-tooée-dő*#-«'44-4*%»vn-idt-, -wg-ye • 
nes gyógykezelésben részesíteni, s eze - 
kot a község utján ingyenes gyógysze­
rekkel is ellátni.

A déli vasút Abbáziában. A deli 
vasúttársaság, mely eddig is oly nagy 
áldozatokat hozott az abb.iziai gyógy­
hely érdekében, ismét egy nagyobb bir­
tokot vásárolt meg 5 f.utlO forinton lka 
és Abbázia közt. hogy ott njabb építke­
zéseket foganat ősi son.

Német színészet Fiúméban. Kmli 
tettük unnak idején, bogy a tavaszi zi- 
ni idény befejezése után valószínűiét/, eny 
magyar operett-és népszinnű társulat fog 
a fiumei városi szinliázban előadásokat 
tartani. K terv megvnb'isitása, sajnála- 
tunkia mondva, egyelőre komolyabb 
akadályokba ütközik. Helyette azonban 
a Müller Róbert német operett társulata 
ló* ja a magyar kikötő várost fölkeres­
ni, na), y örömére mind azoknak, kik 
minden eszmének megvalósítását a mely 
a magyar hazafias szellemmel szorosabb 
kapcsolatban van, lehetetlennek tartják. 
Hiába igy diktálja azt a „tápéntat !M

A klub alpino mai kirándulása A

klub alpino ma d u. 5 órakor kirándu- 
j bist reinl'Z. Indulás gőzhajón Hiúméból 
! Voloscába, innét gyalog Mattwglien át 
, Hiúméba.

Kitüntetett könyvkereskedés A Lumpéi 
! Róbeit-fóle, most WodiniM-r F. és fiai tulajdo­

nút képező könyvkereskedő ezégiu-k a közinii- 
velödós körül szerzett érdemei elismeréseid a 
a király a es és kir. udvari könyvkereskedői 
ezimet adományozta.

♦ ♦

Kereskedelmi hírek.
Bank-alapitás Salonichiban. Az os:- 

tráh orszi'u/ns Inni/.-, a párizsi <■(nn/itoir 
il' Pacom/lie és a szalonicbii AHatini Jvé­
res ezég együttospu engedélyt kaplak a 
töríik kormánytól bankintézet alapításá­
ra Salonichiban. A bankintézet alaptő­
kéje őt millió frank. H. bank iránt kü­
lönösen a középeuropai kereskedelmi kö­
rökben nagy érdeklődés nyilvánul.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság. A 
déli va.-att állomásai nil kocsi rakomány ok ban 
toberárúkénl Triest í-. Fiúméba szállítandó Iá 
ra nézve 1888 évi januái l- töl érvényes kivéte­
les dijszabásboz az 1*88 évi június 1 -én a fent- 
nevezett kivétel- ; díjszabáshoz I. p-*il- k lép 
életbe F./.eu pótlék által a kocsiiakományok- 
ban szállilambi la utáni dijtítelek puliala 
bükkfa (tűzifát és dongát ki/ . vasuli lalpla, 
bánya fa, széldeszkák, keriléslák. szőlőkarók, 
lávirda oszlopok stb. stb. kivételéve. a bá­
li iesa-kraljevec-kanizsai vonalrészck állomásai 
I ii| Triest és Fiúméba való turgaloiuban fele­
meltetnek Az isss évi június l-iól érvényes 
dijtételck a következők:
Hab-Vc sáról Triesztbe és Fiúméba .... 70.7 
Merzem /.érül .itt

Kanizsáról » » ... 715 o

Kialjvcezéről ■ * .... 73.o
Légrádról » • .... 70.2
M -Keresztárról • » .... 72 3
Vízvárról . . » .... 78.ll
Zákányról » » • .... Hl 8
.1, é. kraiczár 100 kgmoiikénl, kezelési dijat és 
magyar szállítási adót bezárólag. Az itt meg 
neve vezet I viszonydasokbun a puha la, buknia 
iliizifál é.s dongát ki/..', vasúti talpfák bánya- 
iák. széldeszkák, keriléslák. szőlőkarók, tavir- 
da-oszlopok stb. szállítására vonatkozó díjtól. - 
telek valamint a díjszabásban felvett egyéb vi­
szonylatokba n a mindennemű fára vonatkozó 
díjtételek változási nem szenvednek.

*>♦

Tengerészeti hírek.
Az osztrák magyar Lloycl gözha- 

józási társaságnak I. é. loliniár hóban 
I :í7,1 ót)megtett f:tmél tföld mellett.>141150 
fit, január 1-étöl február végéig pedig 
277,427 lit mérliild mellett 1.0.0,081 Irt. 
bevétele, volt. Az előző év megfelelő i 
dőszakailioz hasonlítva e szerint a meg­
tett ni mérföldek száma 17,2811, illetőleg 
41,702 vei. a bevétel pedig 58,100, ille­
tőleg 12110*5 Irt tál emelkedett.

A marsellei kikötő iss7 iki forgalmáról 
a következő adatokat közöljük . összes forga­
lom Ili,320 baj" 8,210 éikezö és S.OH0 iihIu- 
|ó) o 100.0215. tonnával, azaz ölt hajóval és 
240,730 tonnával több mint IxxtLhan. A hajók 
közi voll 0 0.M5 gőzös és 15373 vitorlás baj*) 
másfelől I 1.220 fninczia és ól00 idegen lmjo. 
A man-eillei liujótulajdonosokuak van 211 gő­
zösök (278,101 tonna és 230.330 lóerői és ő.'i 
vitorlás hajójuk (lii.lUl Ionnal. 821 kikötői 
járművük és 10 vontató gőzei>úk. Legtöbb ha­
jója van a >Missageries Maritinies«-nak (ö8i, 
a »('oinparnie Oénéralo Traie Htlaulu|uc«-,iak 
(38), a Fraissiuet társulatnak (241. a -Suriété 
des Transports maritimes« mik I 7 *, a Fabre- 
társulatoak (lő. a l'ouavlic társulatnak ill), i 
Paipiel társulatnak (0) és a »I ompagnic Na­
tionale .-nak (si

Congressus a hajózás érdekében. 
A hajók biztonsága érdekében nemzet­
közi congressust szándékoznak össze- 
hívni. A „New-York maritime exhange“ 
a sűrű hajótörések okainak kipuhatoló- 
sa czéljábói bizottságot küldő t ki. mely 
arra az eredményre jutott, hogy a bal­
esetek elszaporodását a hajók számának 
nagyságának es gyo.saságának növeke­
dése okozta, továbbá a je zési rendsze­
rek hiányossága. A bizottság azt az ó- 
liajt fejezte ki, hogy az Kgyesül Álla­
mok kormánya hívja össze a tengerész- 
nemzetek képviselőit egy értekezletre, 
mely meghatározna, hogy mily jelekkel

kellene jelezni a köd idején követendő 
utat és hogy minő más in léi kedéseket- 
kellene életbe lépett)i a hajók biztonsá­
ga érdekében. Az amerikai congressus 
már megadta a felhatalmazást az érte­
kezlet összehívására és az talán már ez 
évi október elején fog összegyűlni.

Az argentínai köztársaság és Europa 
közt közlekedő baj ízási magái* vállal átok nak 
jelentékeny versenytársuk támadt, azon szer­
ződés folytán, melyet a nevezett köztársaság 
kormánya Ilonslon Paterson Róbert liverpooli 
vállalkozóval kólóti a végből, hogy direkt gyors- 
hajó-közlekedést létesítsen Európa és Buenos 
Ayres közi. A vállalkozó tartozik 10 gőzöst, 
(legalább 4,000 tonna) építeni, továbbá négy 
gőzöst, melyek bevándorlókat hoznak Fairé pá­
ll I. A tőke 31.2Ú0 00U frankra emelkedhetik és 
ezen tőke után a kormány í50[() jövedelmet 
biztosit. A társulat tartozik a kamatgaranliát 
visszafizetni, amint tiszta jövedelme meghalad­
ja az. Íi0pi-ol. a I00[o-on felüli jövedelmet 
pedig megosztja a kormányával. A tizenöt év­
ié megadott garanlia nem lehet több mint 
1.0*52.öOO frank. A hajók az európai kikötőkből 
egyenest liuono- Ayreshe mennek *'• M uitevi- 
denn kivid csak ott állliatuak meg, a Imi el­
látják magukat kőszénnel. Hetenként legalább 
e"y hajónak kell Buenos Ayres'»* éikeznie. A 
bevándorlók viteldiját a korín íny és a társu­
lat közös egyetértéssel állapítják inog. A kor­
mány részére szállított áruk lo();o-»yi ked­
vezményben részesülnek, a szén éi vas azon­
ban csak 200|o os kedvezményi) *n. Minden gő­
zösnek úgy kell berendezve lennie, hogy a hű­
lő felié ken 3000 juh búsát szállj!hassa. X liajók 
188*.i január havában aigentini lobogó alatt 
kezdenek járni. A kaim.isint kikötnek Havié­
ban és Bordcnuxban i<.

♦♦

í (

A CZHTIIA KASZATRÓL
Xántus Jánostól

Kz annál is inkább lehetővé 
válik, mert Hitcbie ur nagy tár­
salgási termében egy nagy könyv 
volt kitéve, melybe minden érkező 
ezet hidász beírta, bőimét jött. hol 
volt. hány ezet ha lat fogott, mind­
egyik mennyi olajat, vagy ngyne- 
\ezett csontot adott,, s hány boriit» 
olaj. é< hány ezer font csont van 
a hajón, s minthogy minden 
okt. 1-én Ifi telne nr egy uj köny­
vet nyitott, az állványon temérdek 

öbbi évekből való kötetek voltak 
legérdekesebb stat istikai adatok­

kal oly cinlioi1 számára, kit az ügy 
érdekéit.

A tárgy pétiig igen tág kört 
érdekel a társadalomban, közgaz­
daságilag is fontos. - a tudomány 
érdekében h nagy szolgálatokat, 
tesz. mert jól mondta már a vi- 
íáL'Tn rTTTei ige részN f; f í iT\! TTÍ ígTy ~ 
czetbalászok csináljak a tenger pliy- 
sikai geográfiáját, a mint igaz is. 
hogy ők szolgáltatják a legmeg­
bízhatóbb meteorológiai árfolyam 
és tengerfolyási adatokat, oly he­
lyekről. hol más hajók csak elvét­
ve s igen ritkán s átfutva fordul­
nak meg - s különösen jelenleg, 
mikor a czethalaszat egész sikere 
a kapitány műveltségétől, és tu­
dományos kiképzettségétől függ. a 
halászat oly egyének vezetése alatt 
van. kikben megvan az am bitió. 
hogy a halászat sikerének érdeké­
ben előmozdítsak es előre toljak a 
tenger phy>ikai geograpinájának tö­
kéletesíti! eset . minélfogva az ő köz* 
vei len czéljuk mellett, egy kézvé­
telt czél érdekének is szolgálnak, 
a tudomány érdekének.

Ha tokiul (-the vesszük a czet- 
balászat nagy kiterjedését, s azon 
valóban magas tökélyt, melyet az

a ezetek fogyása miatt bekövetke­
zett hanyatlása daczára is napjaink­
ban elért és kifejtett, valóban ke­
vés foglalkozás van mely oly mél­
tó figyelmet érdemelne, mint épen 
a ezethalászat, hol jelenleg férfias 
kitartás, hallatlan bátorság, sok 
nélkülözés és tudomáyos szakérte­
lem csakis párosul tan és együtte­
sen biztosítják a sikert és ered­
ményt.

Kzen gyönyörű flotta hófehér 
vitorlái szét vannak szórva az o- 
ezuanok v-gtelen felületén minde­
nütt, s karcsú árboezaik s duzzádt 
fehér vitorláik mintegy ellepik az 
egész két pólus közti oczeanoknak 
különösen azon részeit, hol a cze- 
tart('ízkodnak, s a nehéz küzdelmek 
közt szerzett zsákmány jövedelmé­
ből oly sok család tartja fenn é- 
letét. Az egész foglalkozás ágai 
pedig a kereskedelemnek csaknem 
minden osztályába benyúlnak, s a 
hozzá legmesszebb álló ipar, sőt 
mezőgazdaság is vele összekötte­
tésben áll. ha tekintetbe vesszük 
a hajók felszerelésére szükséges 
nagymérvű ft így; i sztást.

Kpen mikorén Szt - Lukács fok­
án tartózkodtam, s a reá követ­
kező t-vekben, a ezet halászat leg­
magasabb fokán volt. Akkor egye­
dül az Kgyesüilt-Államok lobogója 
alatt közel 800 czcthalászhajó ú- 
szott a tengeren, melyek minde­
gyike átlag 400 tonna hord képes­
séggel hirt, s 50 embert szeméiy- 

j zcjtcl. mindent beleszámítva. Így 
I az egy pár százezer tonnát képvi- 
I selő 800 hajó vitorlázására t'-s üz- 
I létben tartására nem kevesebb mint 
I 40 ezer tengerész szükségeltetett, 
j kik rendesen valamennyien mint 

újon csők kezdték a szolgálatot, s 
1 fiatal inas anyaggá képezi ettek a 
! kereskedelmi, sőt a haditengeré­

szet számára oly kitűnő fegyelem 
s a nélkülözések minden nemének 

j megszokása közt. mint a minő egy 
J .‘I — 5 éves szolgálat a ezethalá- 
I szatban.

Azon években egyedül az Kj- 
szakamerikai Kgyesült - Államok 
ezet halász flottájának értéke 50 mil­
lió dollárra becs ül te tett s évi át­
lagos keresete meghaladta a 7 mil- 

j üti dollárt, ni<‘Iv.tiriásL<hs?ii5gßt.f>]v 
nagy t’-s nebez küzdelem, fáradság 

! t-s munka mellett vették el az ^o- 
' czeánoktól — erőszakkal.

(Folytatása következik.)

Mócs Zsigmond
szerkeszt ci

m •!« m m hí.-m
§hh? ' íS^s *h SS9'sBS88BBll®tíii

Eladó
vagy lioszalih illőre kiadó a leg­
szebb fiumei villák egyike 
(Ez uhililii csctlien is liutov nélkül) 
A villáglinz ki'nyelmcs urilakon 
kiviil, egy csinos park is tar­

tozik.
Uővebl) értesítés c lap kiadó hi­

vatalában nyerhető.

? "|55PB.'í$r'
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m iS fS i’t w w $$ ^ M w w hot vein soinmi nemű hason ló gyái t 
many, az árak tvkintetéheu i < ejw-
liil áll, miről ;i vásái Iá sok alkal 
mával mindönki meggyőződhetik 

Kapható minden hol földi szolid 
kereskedésben. I'minéhan podi 
következő üzletekben: Jlncra reich 
A , IUiccorcich T. /iastiancich Mária 
Carlcsio Xico/o. Cint/ Alessandro 
('mii Antonio. (mii A. /•’. (inti 
Hi (on r do, l/nriniiin Slefnno, I cehei 
l'rnnee^co. Jnri< ich Micheln, Korit nit, 
A. Hrni' Valentino, Mi.ndinic/i (ln- 
sjniro, Paladin Mariano, Sinisich din 
sejrjm, Smoi/nina (iinlio, Sinoi/nina 
(i in sc ji/ir, Thin n Andrea, Tonet 7 Cia- 

1iejijie, Valid/ Mária. I (dich Antonio 
11 'Intis!,1 h /,. i)>l eichen.

Rizskeményitö
A fiumei rizshántoló és

rizskemenyitö gyárból.
A fiumei nztike menyi tő, mely 

ez idő szerint a külföldi piaczokon 
még az angol gyártmányokm 
kitti nő bh minőségűnek van el­
ismerve, vegyészeti tekintetben i: 
oly tiszta minőségű, hogy

tapszeri czelokra
is minden előítélet veikül fölhasz­
nálható A mellett azonban, hogy 
már jóságra nézve sem versenvez- h*. .V ifi. .M. V.

FAIRBANKS-MERLÉGEK
Az egész világon a legtökéletesebbnek elismert mér­

leg-szerkezetek.

A szabadalmazott 
Fairbanks mérlegek 
százados n nilszciiu-U, 
iimdkiviil érzékenyek 
iw tolósulylyal van 
nak ollálva.

Tartósság, pon­
tosság és könnyű ke­
zelésüknél lova az ösz- 
U'/ns v i Ián k iá IlilÚKokon 
első dijat nyeli legki­
tűnőbb mérlegek. .................... ........

A j ilijnyos árakban melyek sulyokká1 számi' dl tizodes mérle­
gek árainál nem magasabbak a hüelcsités. csomagolás és vasúira 
való (eladás kol I .sen cl bciiioglult.nl link. (ínzilnsági szekér és zsak-nn lv- 
;*einl<, valamint inárhaméiiegeirik a legkedveltebb méilegszei kezelek Gyár­

tásunk állami felügyelet alatt áll.
Cim: Oszt -magy. Fairbanks-társaság merlég és 

Block vezérigazgató.
MB** Hl l>AI’ICST, Amlrassy -ni {.

Árjegyzékkel és fel világosi lássál szidjál a köz|ior.li i oda : Gyár Ujpost 
K. Megyei*.

Chabada Testvérek

I Slenberg Annin liaiigszergyára, HudapesltMi, kerepesi ni áll. |
(H. I{ókus-kói'h:i//al kzoiiiIm‘1).) t

GYÁR :
VII Dohány ui-

cza H2.

Van szerencsénk tiszteli; . 
nan berendezett, műszaki 

gúny ülő rákászokon

RAKTÁR:
IV Szevilalér

Ásszoköl I«
vuiukkcl Iiid;itiii. miszerint njon- 

r zliilyiinkb.m mimlennemű posta, 
- búiőml álviinyukon kiviil.

Mindcmieiníí hangszerek, hár­
mon i!-a és havmoiűum gyára 
és legnagyobb választékú rak­
tára. Valódi olasz és belföldi 
luu-ok. - A legújabb, lellii- ,„fl 
nóst kellő mechanikai sza- 
Ion-hangszerek, mint Ari- ,„r,,,-z. 
ston, Herophon, Orphons, Sun- iS. /,
phonion, Phönix fó rak tára >'<///; <’/.• kh 'Ciliid

Legújabb :!! Harmonika­
fuvola 12 billentyűvel, kel­
lemes hangokkal, mely azon­
nal megtanulható és játszha­
tó. Igen kedves mulat ♦ 
eszköz bár ki részére. Ára 2 T 
Irt Hangszerek javításaju- + 
'ányosaii teljesít telik. Öcs- ♦ 
ka hangszerek újakra hevse- Y

icllctnck. I
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

M ntap aaczkok fo tokja
gyailásiil ;i legtokidnlr-si-lib gegozel i-k Iv-I gőzerőn* roiiil. /.liik I,.

Kunélfiigva Iiiimli.n mii« klilföld! gyárlmanyl tiszta ki 
v h-lólien Mn'imilj.i i-.< leg melege lila, a ujáiBiljiik bor, rúgna 
és külön féle olaj minták szállítására.

KivAiuil.ru e/.olg.iliuik éi j. gyezikliid úgy összes lii,l.ouk 
léd valamint, minlapaluezk- l'atokokról is.

Megrendelések közvetlenül gyárunkba VII. üány utca 32. intézendök
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

#

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.
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j||] Cs. és kir szabadairn. [($
!yl Maraskino gyárá Zárában;

1 .. ..... . I
[t| Kuktái' ús eladás nagy men- $
[y] tiyi.séghcn ;i fiumei és a Fin-
É ' 1 ■ -I . #Kamen kivid eső piaezokra. m
i>y tXt

Ibiilmaiiii yV.-nál |j
M

Hotel de la Vilié sörház.
az egyedüli magyar sör forrás!

Mindennn/) /riss h‘Öb(t H //«// 

Kitűnő ételek és valódi hurok

Tisztelettel

GEDLICSKA FERENCZ

ÍJAI I AHA PETKR kő- és könyomdiija.


